

四川凉山木里县森林火灾造成30名扑火人员牺牲

## 救火英雄 一路走好!



◆这是4月2日航拍的凉山森林火灾现场

新华社记者 刘坤摄

3月30日18时许,四川省凉山州木里县雅砻江镇立尔村发生森林火灾,当地迅速组织力量赶赴火场扑救。4月1日晚,30名失联扑火队员遗体全部找到。据2日最新消息,火情已经基本得到控制。

## 30名扑火人员不幸牺牲

记者1日从应急管理部获悉,经全力搜救,四川凉山木里县森林火灾30名失联扑火人员已全部找到,27名森林消防队员和3名地方干部群众牺牲。四川省委省政府和应急管理部正全力指导开展火灾扑救、牺牲人员遗体辨认、家属慰问抚恤等工作。

3月30日18时许,四川省凉山州木里县雅砻江镇立尔村发生森林火灾,当地组织力量进行扑救。3月31日下午,四川森林消防总队凉山州支队指战员和地方扑火队员共689人在海拔4000余米的原始森林展开扑救行动时,受风力风向突变影响,突发林火“轰燃”,瞬间形成巨大火球,在现场的扑火人员紧急避险,但27名森林消防指战员和3名地方扑火人员失联。四川省委省政府、应急管理部和森林消防局第一时间组织力量展开搜救。

据四川省应急管理厅副厅长周彤介绍,据初步掌握的情况,主要的扑救难点在于:一是火场海拔高,风大且方向不定,火势难控制;二是木里当地地形

复杂,尤其是雅砻江沿岸一带山高坡陡,很多地方没有路,给灭火和搜救工作带来很大困难;三是当地森林腐殖层较厚,火不易打熄;四是山上取水非常困难。

记者了解到,根据专家初步分析,此次火灾很可能是由雷电引发的,在燃烧过程中可能还发生了“轰燃”现象,其突发性导致部分灭火人员避难不及时。周彤介绍,木里火灾最初规模属于较大火灾,应归属地管辖。当地先后组织了森林消防凉山支队西昌大队、当地专业救援队伍参与扑灭,最多时救火人员达到700多人。“应该说当地动员了一切力量参与灭火,专业队伍的反映还是很及时的。”周彤说,初步了解到“轰燃”发生后,救火人员分两路撤离,其中一路成功逃生,而另一路不幸牺牲。

## 百姓凌晨挥泪送别英雄

2日凌晨1时20分,载有木里森林火灾救火英雄遗体的车队抵达西昌。在通往殡仪馆的路上,凉山群众自发走上街头,手持菊花守候在街道两旁,等待着在火灾中牺牲的救火英雄归来。路面上摆放着菊花,写着挽词:救火英雄一路走好。

4月1日傍晚,记者拨打了起火地立尔村村主任电话了解情况,但显示关机。立尔村一位村民告诉记者,她的丈夫也前往火场救火,但山上没有信号,目前她也未能与丈夫取得联系。火灾发生后,另一个村立波村村

委会也迅速组织了88人的救援队伍,由村支书黄保清和一个组长带队,于3月31日早上出发前往火场进行扑救。该村文书王先生告诉记者,4月1日中午,村支书给他打来电话,通报了88人的情况。“我们村的人全部平安。”王先生介绍,由于山上信号差,断断续续说了几句后,电话中断,他只得在村里待命。

## 火情基本得到控制

2日6时30分,四川总队攀枝花支队100人、成都大队150人,共250人向火场增援。现场联合指挥部经过现地勘察,火场已没有明火,只有内线悬崖上有少量烟点,已没有蔓延威胁。目前,后续增援力量暂时原地待命,集中火场现有力量和上午到达的3架直升机实施彻底清理,确保上午实现“无明火、无烟、无气”。

凉山交警提醒,目前木里县森林火灾救援仍在紧张进行。大量救灾人员和物资正在前往现场途中。据民警介绍,木里县雅砻江镇(麦地龙乡)立尔村森林火灾现场离火灾指挥部有约5小时步行路程,车辆无法到达现场,运送救灾物资只能依靠群众摩托车托运,目前指挥部交通畅通有序,救援物资可以走卡杨公路和木里县城到现场。因抢险救援任务繁重,目前还有很多救援车辆及人员正陆续从省市各地前往现场。

本报综合新华社、《四川日报》等消息报道

## 杭州保姆纵火案林生斌撤诉

据《钱江晚报》消息 2日10时许,记者从浙江省高院获悉,蓝色钱江放火案林生斌等诉绿城物业等生命权纠纷一案达成调解协议。

据杭州中院官方微博消息,杭州市中级人民法院审理的原告林生斌、朱恒仁、徐枚枝与被告绿城物业服务集团有限公司、杭州绿城海企实业有限公司等8家公司生命权纠纷一案,原告林生斌、朱恒

仁、徐枚枝于2019年3月18日向杭州中院申请撤回对中建三局集团有限公司、浙江绿城东方建筑设计有限公司等六被告的起诉,本院经审查予以准许。

经杭州中院主持调解,原告林生斌、朱恒仁、徐枚枝与被告绿城物业服务集团有限公司、杭州绿城海企实业有限公司已就本案纠纷达成调解协议,绿城物业服务集团有限公

司、杭州绿城海企实业有限公司也已全面履行调解协议确定的义务。

2017年6月22日,杭州蓝色钱江高档小区18楼一住户家中发生大火,女主人朱小贞及其三个孩子不幸殒命。经查,公安机关认定是人为放火刑事案件,该户保姆莫焕晶因涉嫌放火罪被警方依法刑事拘留。2018年9月21日,莫焕晶被执行死刑。

## 一年需花420万元人民币 美国最贵处方药 原来是治这个的

本报综合消息 3月31日报道,美国的药品价格在2006至2014年期间平均上涨了57%。而在同一时间跨度内,没有通用替代品的处方药数量增加了142%。

这些价格让美国人都有些难以承受。根据亨利·J·凯撒家庭基金会2019年发起的一项民意调查显示,有将近四分之一的美国成年人和老年人难以支付处方药的费用。

那么美国最昂贵的处方药是什么呢?

ActImmunity,一种用于治疗骨病、骨质疏松以及会引起免疫系统紊乱的慢性肉芽肿性疾病的药。大多数患者需要每个月服用12瓶,每瓶的价格是4360美元,这意味着患者每月花在此药上的费用将达到52320美元(约合35万元人民币,每年需要花费约合420万元人民币)。

## 俄罗斯最富有女性之一 S7航空董事长 坠机身亡

本报综合消息 俄罗斯第二大航空运营商S7航空公司董事长纳塔利娅·菲列娃所乘私人飞机3月31日在德国法兰克福附近坠毁,菲列娃和父亲身亡。S7航空公司在一份声明中证实菲列娃去世,享年55岁。菲列娃是这家航空企业共同所有人,俄罗斯最富有女性之一,据美国《福布斯》杂志估计,身家大约6亿美元。

声明说,菲列娃乘坐的“史诗—LT”型公务机坠毁前正准备降落法兰克福埃格尔斯巴赫机场。法兰克福市所属黑森州一名警方发言人说,这架6座单发动机喷气式小飞机从法国戛纳起飞,所载两名乘客和一名飞行员全部遇难。一名S7航空公司高层人士告诉俄罗斯卫星通讯社记者,三名遇难者都是俄罗斯人。菲列娃和父亲准备去德国治病。菲列娃的丈夫没有同行。

暂时不清楚坠机原因。德国空中交通管制局一名发言人说,飞机从雷达中消失以前,飞行员没有报告任何问题。“我们只能推测,那名飞行员可能对飞机失去控制或者遭遇技术故障。现在无法确定。”

坠机发生后,黑森州一辆警车赶往现场,在距现场几公里处与一辆轿车迎头相撞,三名警员重伤,对方车内一名24岁男子和一名22岁女子当场死亡。

卫星社以一名俄罗斯航天工业人士为消息源报道,在菲列娃推动下,S7航空正为启动商业航天发射业务制定战略。董事会原打算讨论并批准这项战略。“这一议题将因菲列娃去世而推迟。”

